

*
* *

След 9 септември 1944 г. Централното статистическо управление издаде два годишника: единия за периода 1943—1946 г., а втория за 1947—1948 г. Поради поверителния характер на статистическите данни по това време, тези годишници бяха издадени в ограничен тираж и бяха разпространени главно за служебно ползуване. След издаването на постановлението на Министерския съвет от 20 април 1956 г. относно утвърждаването на нов списък на материалите със статистически данни, представляващи държавна тайна, стана възможно да се издаде:

**Статистически годишник на Народна република България
— 1956 г.“ (съкратено издание)**

Годишникът е изработен с оглед да се използва от широк кръг читатели — статистици, плановици, икономисти и други работници. В него са публикувани най-важните данни за развитието на стопанството и културата на Н. Р. България. С цел да се съкратят сроковете за печатването на годишника, се възприе той да бъде изработен, по изключение, в съкратен обем.

Поради това че доста дълго време не бяха публикувани статистически данни, се наложи в годишника да се поместят данни за периода от 1948 г. насам. За да могат пък да се правят съпоставки с периода от преди Втората световна война, се публикуват и данни за 1939 г., преработени по същите методи, по които са разработени данните за последните години. В годишника са поместени няколко схеми и диаграми с цел да се улесни възприемането на статистическия материал.

Годишникът илюстрира по безспорен начин големите успехи на народното ни стопанство и култура през годините на народната власт.

В годишника има следните раздели: обществено и държавно устройство; повърхнина и климат; население; обществен продукт и национален доход; промишленост; селско стопанство; горско стопанство; строителство; транспорт и съобщения; вътрешна търговия и цени; външна търговия; труд и работна заплата; бюджет; финансиране и кредитиране на народното стопанство; социално осигуряване и застраховки; просвета; култура; здравеопазване и комунална дейност. В годишника е поместен обширен международен преглед с данни по държави за територията и населението им, за промишленото производство и за селското стопанство.

Издаденият годишник ще служи като ежедневен наръчник на научните, политическите и административните работници и на пропагандистите.

*
* *

От второто полугодие на 1957 г., Централното статистическо управление започна да издава тримесечен бюлетин:

„Статистически известия“

В бюлетина се публикуват данни за развитието на народното стопанство и за изпълнението на народностопанския план. За промишле-